

特朗普挺拥枪“捎带”盟友

把巴黎和伦敦恐袭当反面教材

美国总统唐纳德·特朗普5月4日现身美国全国步枪协会年会，发表讲话支持民众拥有枪支的权利，声称如果英国和法国放宽持枪限制，就不会发生巴黎恐怖袭击那样的血案。

这一说法招致英法人士批评。法国外交部要求，巴黎恐袭受害者的不幸遭遇应得到尊重。

法国批过分

特朗普在5月4日讲话中谈及2015年发生在法国首都巴黎的血案。特朗普说，法国民众当时如果有枪，“结局将完全不同”。

2015年11月13日，巴黎多地发生连环恐袭，130人丧生、350人受伤，其中90人命丧巴克兰剧院。

法国外交部5月5日在一份声明中驳斥特朗普的说法：“法国不认同特朗普总统涉及2015年11月13日巴黎袭击的言论，要求受害者的遭遇得到尊重。”

“每个国家有权决定自身的武器持有法律，这一点与别的国家一样，”声明说，“法国的枪支获得和携带受到严格管控，我们为此骄傲。”

路透社一篇报道认定，自特朗普就任美国总统以来，这是法国政府就他言论发出的最严厉批评。

然而，就在上月底，法国总统埃马纽埃尔·马克龙对美国进行国事访问，其间还与特朗普亲密互动，欧美媒体因而把马克龙视为唯一“能与特朗普说悄悄话”的欧洲国家领导人。

巴黎恐袭发生时的时任法国总统弗朗索瓦·奥朗德在社交网站“推特”发文，指责特朗普拿巴黎血案做文章“不道德”且“可耻”。

英国斥荒谬

至于英国，特朗普说，首都伦敦一家“曾经非常有名”的医院，现在刀伤患者人满为患。

他说：“他们没有枪，只有刀，所以这家医院的地板上全是血。”

特朗普没有具体说明是伦敦哪一家医院。英国外科医生马丁·格里菲思上月接受英国广播公司采访时说，他的同事会把他们工作的医院



5月4日，美国总统特朗普（右）在得克萨斯州达拉斯市举行的美国全国步枪协会年会上讲话。

比作英国军队先前在阿富汗的巴斯申营地。

格里菲思5月5日说，特朗普完全理解错他的意思并以此为依据宣扬错误结论。另外，格里菲思发布了医院同事卡里姆·布罗希发文的网络链接。

布罗希在医院网站上写道：“对抗暴力，我们可以做到更多，但要把持枪当作解决办法之一，简直荒唐。枪伤致死率至少是刀伤的两倍，更难救治。”

在枪支管控方面，英国居民可以持有步枪和长枪等枪支，但禁止持有手枪。

特朗普定于7月13日首次访问英国。媒体早就预计，特朗普访英将遭遇民众示威。

特朗普就任后迟迟不访问作为传统盟友的英国，就连他的铁杆支持者、英国独立党前任领袖奈杰尔·法拉奇都认为，担心遭遇英国民众示威是原因之一。特朗普在英国没少得罪人，伦敦市长萨迪克·汗和反对党工党领袖杰里米·科尔宾等人都曾是他嘲讽的对象。

另外，特朗普去年转发英国极右团体发布的宗教仇视视频，招致英国首相特雷莎·梅批评。

据新华社

背景 特朗普出席步枪协会年会 高调拥枪拉票

特朗普5月4日赴得克萨斯州达拉斯市，现身全国步枪协会年会。这是特朗普连续第4年现身全国步枪协会年会，也是他就任总统以来的第二次。全国步枪协会1871年创建，主张公民有拥枪权，是对美国政坛影响最大的游说团体之一，自称会员数超过500万。

特朗普高调表达对拥枪权的支持，说美国宪法第二修正案赋予公民的拥枪权“正承受重压”，“但只要我是你们的总统，这些权利就绝不会承受重压”。这番话引得台下人一阵欢呼。

他随即号召支持拥枪的选民在2018年国会中期选举中支持共和党。“我们必须让共和党人当选……阻止第二修正案所赋予权利遭废除的一直是国会保守派人士（即共和党人）。”

特朗普在讲话中指责民主党人想要“宣布枪支非法”，嘲讽道：“（那么）我们必须立即宣布所有的货车和卡车非法，它们现在是恐怖分子疯狂杀戮的新工具。是吗？”

帕克兰市校园枪击中幸免于难的学生戴维·霍格说：“他（特朗普）先前说不少政界人士屈服于全国步枪协会，为这个团体所控制，现在他自己去（年会），有点虚伪。” 据新华社

域外传真

英国

马拉松比赛抄近道 业余选手“速度”赛老虎

第38届伦敦马拉松比赛录得成绩显示，一名业余选手在某一赛程15分钟的奔跑速度竟然接近老虎的最快速度。英国《泰晤士报》5月6日报道，事实上，这名选手抄近道少跑了一大段距离，录得成绩不实。类似情况还发生在另外4名业余选手身上。

《泰晤士报》数据团队下载并分析了4月22日参加伦敦马拉松比赛所有业余选手的比赛数据，发现5人在比赛后半段速度异常。

数据显示，60多岁的爱尔兰选手罗里·奥康纳在一段赛程中用15分钟跑了13.84公里，接近老虎最快奔跑速度。他最初坚称“跑了每一步”，后来承认“跨过一个路障”。

伦敦马拉松赛指挥休·布拉舍说，《泰晤士报》发现的几名成绩异常选手“如果不能给出充分解释，他们的成绩将被取消……将被要求交还证明完成比赛的奖牌”。 据新华社

南非

47岁电影导演 意外被长颈鹿撞死



英国47岁电影导演卡洛斯·卡瓦约在南非哈特比斯普特拍摄电影时被一头长颈鹿撞飞，头部受重伤，不治身亡。

英国《每日邮报》5月6日引用事发时在场工作人员德里库斯·范德梅韦为消息源报道，这头名叫杰拉德的雄性长颈鹿当时并没有显出异常，只是似乎对眼前这群拍它的人有些好奇。

“我们开始拍它的身体和蹄子的近景，就在卡瓦约透过摄像机目镜看时，杰拉德摆动长颈，撞向卡瓦约头部。”

卡瓦约当场昏迷，眼睛和耳朵流血，被送往离拍摄地80公里的医院急救，但伤势过重，于5月2日当晚去世。

“在我们拍摄过的所有野生动物中，我没想到一头长颈鹿能要了卡洛斯的命。”他说。

电影拍摄地主人理查德·布鲁克也回忆了当时情景：“卡瓦约站在长颈鹿前，长颈鹿四腿叉开，弯下脖子，把头甩向卡瓦约。这个不幸令我们心碎。”布鲁克说，长颈鹿不懂发生了什么，所以不会杀死它。

卡瓦约的同事和合作伙伴哀悼他辞世，称赞他在电影事业上取得的成就。卡瓦约参与拍摄过英国独立电视公司热门剧《心之狂野》和第一部在莱索托制作的故事片《消失的国度》。 据新华社

印度拟建两米高墙护铁路

印度媒体5月5日援引铁路部门消息人士的话报道，铁路部门正考虑在快速铁路旁建起高约两米的保护墙，一方面可以阻挡闯入、保证列车安全运行，另一方面通过在墙上贴广告增加收入。

增加收入

印度铁路部门面对航空和公路运输行业的激烈竞争，正在想办法增加车票以外收入，从通行费、停车费、餐饮费和广告费等方面入手。

一名消息人士说：“随着新德里至孟买的‘快速铁路走廊’计划推进，

我们有必要建起保护墙确保安全。鉴于列车驶过地区人流密度高，受众量大，我们正考虑通过在墙上贴广告增加收入。”

按这名消息人士的说法，试点项目已在建设中，铁路部门希望先在城市地区设立保护墙。保护墙高度大约7至8英尺（2.13米至2.44米），内外两侧均可张贴广告。届时，铁路部门将与项目承包商共享广告收入，最大程度降低建墙成本。

保障安全

除增加广告收入外，保护墙还能

阻挡闯入者，防止牛或其他因素干扰，保证列车运行安全。

消息人士说，建立保护墙是把新德里至孟买现有铁路升级为“快速走廊”的第一步。更换铁轨后，这一线路列车最高时速有望达160公里。

印度铁路线长度位居世界前列，每天运行大约9000个班次，乘客人次超过2200万。在印度，坐火车是长途旅行的主要方式。

不过，英国殖民时期建造的铁路系统年久失修，事故频发。2016年，146人在一起火车脱轨事故中丧生。政府2012年一份报告说，印度铁路系统每年致死大约1.5万人。 据新华社